Utjecajne funkcije staticki neodredenih kontinuiranih nosaca

Zadatak: Odredite vrijednost momenta Ms3 zbog djelovanja sile K zadanog kontinuiranog
nosaca pomocu utjecajne linije 7y,
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Slika 1: Zadani kontinuirani nosac¢

Rjesenje: Zadamo jedini¢ni zaokret u smjeru suprotnom od pretpostavljenog pozitivnog
smjera momenta Mos (a). Za takav zadani poopéni pomak odredimo momentni dijagram (b) i
pripadni dijagram « (c). Za postupak odredivanja progibne linije na temelju Mohrove analogije
definiramo dijelove povrsina k-dijagrama, odredimo polozaje i iznose kuteva zaokreta izmedu
tangenata na progibnu liniju u tezistu dijelova povrsine dijagrama (d)
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Definiramo koeficijente prikrata m = 9 i n = 3 i mjerilo crteza mj :: L = 4, 5cm, te pomocu
veriznog poligona odredimo tangentni poligon na progibnu liniju (e). Nacrtamo progibnu liniju
(e). Zakljucnu liniju odredimo na temelju rubnih uvjeta grede. Na upetom lezaju su i progib
i kut zaokreta jednaki nuli, sto zapravo znaci da je nagib tangente (zrake 0) u toj tocki prema
zakljuénoj liniji jednak nuli, t.j. nulta zraka je ujedno i zakljucna linija. Zbog te ¢injenice
preporuca se uvijek kad je lijevi lezaj upet nultu zraku postaviti horizontalno jer na taj nacin
izbjegavamo potrebu za izravnavanjem zakljucéne linije. Zadani kontinuirani nosac je jedinstveni
disk, sto povlaéi da je takva zakljuéna linija mjerodavna za cijeli nosa¢ (cijeli disk) (e). Ako je
crtez korektno napravljen, na taj nacin povucena zakljucna linija mora prolaziti kroz krivulju na
srednjem lezaju jer je progib srednjeg lezaja jednak nuli. Isto tako zakljucna je linija paralelna
tangenti na krivulju u krajnjem desnom lezaju, jer je kut zaokreta tog lezaja takoder jednak
nuli (to je vidljivo i iz ¢injenice da u zrake 0 i 4 jedna te ista zraka u veriznom poligonu).
Dobivena progibna linija u odnosu na povucenu zaklju¢nu liniju predstavlja utjecajnu liniju za
moment Mas, Nar,,-

Za izracunavanje momenta Ms3 zbog djelovanja sile K ocitamo vrijednost u tocki x = 2L,
0zr,. Uz mjerilo crteza mj :: 4,5cm = L i prikrate m = 9, n = 3 ocitanje iznosi oy, = 4, 5.
Vrijednost momenta M3 izracunamo
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Sto je i analiticka vrijednost momenta Ms3 za djelovanje sile K u zadanoj tocki.
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Slika 2: Postupak odredivanja 1y,



